

聚焦成都第31届世界大学生夏季运动会

10米气步枪混合团体赛

郑州姑娘张雨射落一金

本报讯(记者 陈凯)昨日,正在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会传来喜讯,在当日于成都市射击射箭运动学校结束的10米气步枪混合团体项目比赛上,代表复旦大学出战的河南射击运动员、郑州姑娘张雨搭档队友宋布寒发挥出色,勇夺该项目金牌。这也是截至目前河南学子在本届成都大运会上斩获的第二枚金牌。

出生于2000年的张雨,是我省近些年在女子气步枪项目上涌现出的一颗新星,年纪轻轻的她已经获得过世锦赛金牌,参加过东京奥运会,并在2022年作为优秀运动员被保送至复旦大学学习。

据了解,10米气步枪混合团体金牌赛采用“抢16”原则,每轮射击结束后,每队两名选手环数相加,成绩高者得2分,低者不得分。若两队环数相同,则各得1分。积分率先达到16分者获胜。张雨/宋布寒组合与一对印度选手在金牌赛上展开激烈争夺,曾6次打成平分。第4发,两队打出相同环数,各得1分。第6发,印度队两名选手均打出10.9环的满环,并完成比分反超。张雨/宋布寒组合没有受到干扰,继续专注自身。第10发,张雨打出10.7环,宋布寒打出10.5环,重新夺回比分优势。第15发,中国组合顶住压力,张雨打出10.8环,宋布寒打出10.7环,积分率先触达16分,最终以17:13获胜夺得冠军。

“印度的两位运动员都是非常优秀的射击运动员,赛前我们也会降低预期宽慰自己。但是走进赛场的那一刻,我们变得更加亢奋,想去争夺金牌。刚开赛还是有点紧张,打到最后内心更加坚定,相信自己的日常训练。”张雨表示。宋布寒也说:“今天的比赛很胶着,比分一直是互相追平,还是很紧张的。”

成都大运会是张雨和宋布寒首次配合



张雨(右)在夺冠后与教练陈融雪拥抱庆祝 新华社发

出战10米气步枪混合团体项目比赛。对此,宋布寒表示:“张雨一般都是第一个射击的,而我比较靠后。对于我们运动员来说,只是个人的习惯。慢一点会有助于我调整节奏。”张雨也说道:“在金牌争夺赛

的时候,我的搭档跟我说了一句‘稳’,我立刻状态就稳下来了。”

另据了解,成都大运会,张雨一共参加了10米气步枪个人、团体以及混合团体三个项目的比赛。7月29日,张雨携手队友

邢航、顾芯宇,夺得女子10米气步枪团体比赛的铜牌。除了张雨外,代表清华大学出战的河南射击选手史梦瑶携手队友为中国队获得了女子50米步枪三种姿势团体比赛的银牌。

阿德莱德冬夜一代名将谢幕

8月1日晚的欣德马什球场,当吴海燕和古雅沙在第75分钟被换上场时,她们与一起踢了三届世界杯的老队友王珊珊,最后一次在这项大赛上联袂登场。队史第一次止步世界杯小组赛,使这一代堪称中国女足近10年最优秀的球员们,与逐渐成为主力的“00后”们,带着泪水和遗憾,告别了等待四年的舞台。

回顾近三届世界杯,欧洲女足集体崛起的步伐超过了中国女足。2015年,王珊珊、吴海燕、唐佳丽领衔的中国队曾踢出细腻的攻势足球,完胜米德马领衔的荷兰队,最终在八强战不敌最后的冠军美国队。2019年,中国队四场比赛只进一球,虽小组出线,但止步16强,结束了前六届赛事“打进世界杯、至少进八强”的势头。而四年前完败于中国队的荷兰队进步神速,获得亚军。

本届世界杯上,中国队1日晚以1:6不敌英格兰队后,队史首次未能小组出线。谈到这届杯赛,队员们普遍表示,准备最充分的第一场未能赢下或打平丹麦队,是最为遗憾的。

7月22日的珀斯之夜,最后一刻丢球的中国女足以0:1告负。考虑到第三个对手英格兰队是实力高出一档的夺冠热门,输球后的中国队其实已丢掉了出线主动权。比赛中,中国队的中锋王珊珊虽有出色的护球和得分能力,但为了巩固防线,不得不改打中后卫。这场球中国队整体不落下风。上半场,张琳艳发挥出色,她前场过人后的射门很有威胁,“1对6”的场面令人印象深刻。第90分钟,替补出场的王斯高头球打进制胜球,为丹麦队拿下关键三分。

7月28日,回到阿德莱德大本营的中国队,迎来多名女足法甲球员坐镇的海地队。在输球可能会被提前淘汰的情况下,超过一小时都在以少打多的中国队上演绝地反击,依靠王霜的点球以1:0迎来首胜,将小组出线希望保留到最后两轮。

8月1日,中国队迎来小组中最强的英格兰队。为了限制中国队反击,同时增强比赛掌控力,英格兰队放弃此前擅打的433阵型,改打基于“三中卫+两翼卫”的3412阵型。比赛中,戴莉和布龙泽两翼齐飞,压制了中国队边路攻势,而状态火热的劳伦·詹姆斯从边锋改打中锋,在两名前锋身后策应,强化了中前场的厚度与配合。“对手没想到我们会这么踢,也没有找到解决办法。”英格兰队主教练威格曼赛后对战术调整的效果很满意。这反映出在球员个人能力和教练战术储备上,英格兰队都更胜一筹。1:6的比分很刺眼,但正如杨莉娜所说,“要把不甘心化为动力”,继续通过在欧洲联赛的历练,相信大家会进步和提高。

当1日比赛的终场哨响起时,阿德莱德已是晚上10点半左右,冬夜的寒意不断袭来。补时阶段登场的“00后”赛加星、沈梦雨和汪琳琳,与几乎可以确定是最后一次参加世界杯的王珊珊、吴海燕、娄佳惠、古雅沙等一代名将们,以遗憾和苦涩的方式完成传承。在老将们连续打进三届世界杯和两届奥运会后,新一代“玫瑰”们也将书写她们的故事。中国女足追赶世界强队的步伐还在继续。

新华社记者 岳东兴 牛梦彤 岳冉冉

暑期档下半场继续“热烈”

本报讯(记者 秦华)2023暑期档上半场,在《消失的她》《八角笼中》《封神第一部》等多部新片的助力下,档期票房(含预售)突破百亿,刷新中国影史暑期档最快破百亿时间纪录。暑期档下半场,由大鹏执导,黄渤、王一博领衔主演的电影《热烈》率先拉开序幕,接下来还有一众影片值得期待。

8月4日,由杰森·斯坦森、吴京主演的深海怪兽电影《巨齿鲨2:深渊》全球同步上映,目前预售已经开启。影片前作《巨齿鲨》在2018年暑期档大放异彩,在全世界掀起一股“鲨鱼热”。乘胜追击的《巨齿鲨2:深渊》历经多年打磨,从故事到视觉效果都有全方位的升级。

由宁浩监制、申奥执导的电影《孤注一掷》8月11日上映。影片取材自上万例真实案件,聚焦于当下屡禁不止的网络诈骗、网赌陷阱、招聘拐骗等跨国犯罪活动,揭开境外诈骗工厂“犯罪实录”,力图向观众展示真实深入的诈骗工厂样貌。

佟丽娅、吴昱翰领衔主演的电影《我经过风暴》围绕身处家暴中心的妻子,在摆脱丈夫控制和争夺孩子抚养权的问题上,展开了一段充斥着爱情、暴力和女性困境的故事。作为国内首部反家暴题材的电影,导演秦海燕切实采访了三百多个家暴案例,将其转换为影片处处真实动人的细节。影片8月17日公映。

8月18日,由邱礼涛执导,古天乐、张智霖、吴镇宇领衔主演的悬疑犯罪电影《暗杀风暴》和黄渤监制并主演的电影《学爸》同日上映。电影《暗杀风暴》将大量运用案件推理的方式,层层反转揭开真相,抽丝剥茧地展现悬案侦破的过程。《学爸》通过讲述几组家庭为孩子“幼升小”用尽浑身解数的故事,道出普通人“卷不动又躺不平”的真实现状,探讨现代社会的亲情关系,传递治愈正能量。

刘浩存、宋威龙领衔主演的影片《念念相忘》和周冬雨、刘昊然、屈楚萧主演的电影《燃冬》将于8月22日“七夕”与观众见面,青春故事甜蜜来袭。

8月25日,《最后的真相》《绝地追击》同日上映。由黄晓明、闫妮、涂们、阚清子领衔主演的悬疑犯罪剧情片《最后的真相》围绕着一桩案件展开。《绝地追击》由邱礼涛监制并执导,欧豪、谷嘉诚、俞灏明、阿如那、黄尧领衔主演,讲述了边防武警战士和缉毒警察联合行动缉拿武装毒贩的故事。

进口片方面,8月30日上映的由克里斯托弗·诺兰执导的好莱坞视效大片《奥本海默》值得期待。影片讲述美国“原子弹之父”罗伯特·奥本海默的传奇人生。

足协发布处罚公告

顾操停赛2场罚款2万元

本报讯(记者 刘超峰)8月1日,中国足协发布处罚公告,深圳队球员阿奇姆彭击打河南队球员顾操面部,停赛4场,罚款4万元。顾操辱骂阿奇姆彭,停赛2场,罚款2万元。

河南队主场迎战深圳队的比赛第34分钟,阿奇姆彭在一次进攻未果后回防守他的顾操发生口角,并上前掌掴后者,领到红牌。这段冲突也导致比赛长时间中断,上半场补时多达13分钟。

青少年足球邀请赛收官

郑州球队收获季军

本报讯(记者 刘超峰)日前,2023年第二届“华润·广昌乡村振兴杯”青少年足球邀请赛在白莲之乡江西省广昌县落下帷幕,经过激烈角逐,最终重庆市辅仁中学队、重庆足协U13队、郑州轻工业大学附属中学队分获本次比赛的冠亚季军。

作为该项赛事首届冠军,今年以郑州九中为班底的郑州轻工业大学附属中学队参加本届比赛,总共取得五胜一平的战绩,在半决赛与重庆足协U13队的比赛中,常规时间两队以2:2打平,点球决赛中负于对手遗憾未能杀进决赛,在季军争夺战中击败对手最终获得第三名。

在大运村爱上中国

作为成都大运会赛时运动员们的家,成都大运村是个很能体现“中国风”的地方,就连村里的新能源摆渡车都有一个好听的名字“小白龙”。“小白龙”在村里共停靠十个站点,在运动员们没有比赛的时候,坐着“小白龙”来到六号站点的人越来越多。

从六号站点下车,经过一片喷泉,面前是一片池塘,荷花在水中绽放,这片区域为“村民”们打造了中国非遗技艺互动体验活动、优秀传统文化体验活动与“汉语桥”中文学习互动体验活动,每日从早到晚超过80场。

如果路过此地听见悠扬的音乐,循声而去,常能看到不同肤色、不同种族的人群屏息静气,在老师的带领下下一眼地练习太极拳。在他们身旁的建筑里,蜀绣、剪纸、风筝、年画等多个非遗制作体验在不同教室进行。

或许是运动员的天性使然,捷克的排球选手露西·卡尔豪娃刚拿起毛笔便要挑战临摹“如意”两字。“我们之前从未接触过,所以每个人都很有幸有这个机会尝试书法。我们晚上就要比赛,这对我们来说也是一种放松。”在她的作品中,“意”的心字底看起来很像一个国际通用的微笑符号。

另外一个练习书法的地点在池塘对面的文化展区旁边,那里的选手们会学着把自己和所爱之人的名字写在红纸上,西班牙跆拳道队的亚历山大·罗德里格斯歪歪扭扭地画出“亚历山大”与“艾琳”,然后请人在中间写出一个大大的“爱”字,准备把这份“爱”不远万里带回家。

如果在晚上到达这里的户外区域,第一次来的人足以看花了眼睛,每晚8点到10点,文化市集里陶艺、投壶、击鼓、蹴鞠……各种体验项目一字排开,来自世界各地的年轻身影穿梭在这场充满古意的传统文化旅游园中。

波兰击剑队的玛丽亚·金加就就读于西里西亚技术大学的工程系,在大学的第一个学期学习过绘图,因此在陶艺体验区茶碗上画出的熊猫颇得中国传统水墨画之妙,引得周围一片赞叹之声,不过她得意犹未尽:“我还是第一次来中国,等比赛完了一定要去熊猫基地看看熊猫。”

有人满是新鲜,有人再续前缘。在市集的人口,巴西跆拳道队的卢卡斯·克里希纳与成都当地的一位工作人员在中国象棋的对战中杀得有来有回,引得对方频频感叹“硬是要得”。攀谈之后得知,克里希纳12岁开始练跆拳道,但10岁时就已经学习了中国象棋,教他的人是他的父亲。在多年以前,他的父亲曾在杭州参加过三个月的培训,在中国学会了象棋。他还展示了来成都时父亲给他发的信息,显示那是一次竹子相关制品的培训。“我爸爸很喜欢中国,这里的人很好,他学到的技术也很好。”



大运村里,来自阿塞拜疆的娜尔明展示她制作的中国结 新华社发

“大音希声”“舞象家园”等10场演出构成,每晚8点到9点在市集旁边的大运村艺术中心大剧场上演。

1日晚,“大音希声”古琴专场音乐会刚刚在艺术中心落幕。《华胥引》《凤求凰》《庄周梦蝶》等节目之余,在用心聆听音乐之余,现场观众也在阅读着剧场两侧屏幕英语版本的背景故事,体会音乐中蕴含的历史与情感。

“太华丽了,就好像穿越了三千年的时间去见证那些文化与情感,乐器与声人的融合,让人感觉到内心的宁静与和谐。”在场的美国大学生体育代表团副团长戴维·安东尼·克洛普用诗意的语言描绘自己的感受,“我对中国的其他文化也很感兴趣,舞蹈、音乐甚至是美食……我认为这都是人们通过数千年的时间去寻找到的表达情感的方式。这里真的给人以家的感觉。” 新华社记者 郑直 季嘉东



8月2日,覃海洋在比赛中。当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会男子100米蛙泳决赛中,中国选手覃海洋以58秒92的成绩获得冠军。 新华社记者 张龙 摄

河大学生柳文龙闯进散打80公斤级决赛

本报讯(记者 刘超峰)8月2日,成都第31届世界大学生夏季运动会武术散打比赛男子80公斤级四分之一和半决赛的争夺中,出自塔沟武校的河南大学2020级研究生柳文龙率先出场,先后击败哈萨克斯坦选手和澳门选手强势杀进决赛。

作为两届全运会男子单项75公斤级冠军的柳文龙,此次首次升重打80公斤级比赛。2日上午,柳文龙身着红色战甲,对阵蓝方来自哈萨克斯坦的选手,在控制好距离的同时利用低鞭腿多次得分,最终以大比分获得第一局的胜利。第二局开始后,柳文龙的打法主动且具有压迫性,频频击中对手,不到30秒的时间导致对手受伤,比赛被迫暂停。比赛恢复后,柳文龙乘胜追击,拳腿结合连续打击,而防守时更是格挡加闪避滴水不漏,最终在全场观众热情的呼喊声中,裁判宣布中国选手柳文龙获胜。

大运会官网发布情况说明:

双杠下沉系因教练员疏忽

新华社成都8月2日电(记者 谭畅 朱青)成都大运会体操项目首日比赛,一名美国运动员热身时双杠出现一头下沉,相关视频在网络引发一定关注。成都大运会官网2日发布情况说明指出,事发系因教练员调整双杠杠距后未扣上双杠的一头锁柄,运动员未受伤,已顺利完成。

据成都大运会官网情况说明,8月1日下午3时26分左右,东安湖体育公园多功能体育馆,一名运动员在进行双杠项目热身时,双杠一头突然下沉。经检查,运动员未受伤。事情发生后,器材商立即对器材进行了恢复。竞赛部门第一时间调取现场视频并提交给本次体操项目技术主席和男子技术代表查验,经他们审核后,确认为教练员调整双杠杠距后未扣上双杠的一头锁柄,导致了该情况发生。